# 劈價20%促銷 難敵日韓遊走俏

香港文匯報訊(記者 李望賢、胡若璋 廣東報道)內地 客赴港遊正遭遇「寒冬」。內地「五一」小長假將至,儘管 多方面招攬遊客,包括降價20%促銷、增設前往景點車次 等,不過赴港遊仍持續低迷。有內地旅遊網站表示,今年赴 港旅遊產品預訂量較去年同期大跌50%,其中酒店預訂量 更大跌近60%。

#### 酒店房租下調 機票微漲

地遊客赴港主要以購物為主,毗鄰香港的 廣東數個城市遊客大多選擇即日來回。往 年香港熱門景點如迪士尼樂園、海洋公 園、太平山頂等,今年「五一」預訂量明 顯下降,酒店預訂量與去年同期相比下降 了近60%,整體赴港旅遊產品預訂較去年

受此影響,赴港遊價格也有所下降。攜 程旅遊相關負責人表示,今年「五一」香 港遊在價格方面,售價比去年同期下降 15%至20%左右,性價比提高。究其原 因,價格下降主因是酒店的房價下調,以 及今年機票價格遇到「五一」期上漲不明 顯。記者在多個旅遊網站上看到,前往香 港的產品價格普遍在1,000多元人民幣, 「澳門+香港5日4晚跟團遊」「五一」檔 期價格與平日相比完全沒有上漲。

#### 奇趣個性路線 頗受追捧

有業界人士指出,近年來日韓遊的熱 度越來越高,玩法奇趣個性,深受年輕 人歡迎,如赴韓拍「最美求職證件照」 1班車。

的畢業旅行,走俏廣東高校畢業紀念遊 市場。為了吸引赴港客流,不少旅行社 據旅遊網站芒果網表示,目前大部分內 和旅遊網站也推出赴港奇趣個性旅遊路 線,如離島徒步遠足、City Walk等小清 新的文青之旅等。

> 記者從攜程旅遊網站、淘在路上以及廣 之旅等旅行社和旅遊網站方面了解到,為 喜愛粵語歌的客人設計的、酒店靠近紅磡 體育館的「香港4日自由行文藝追星之 旅」,為美食愛好者設計的南丫島海鮮美 食之旅,還有為戶外愛好者訂製的「香港 4日3晚私家團沙田賽馬+騎行鳥溪沙」線 路等頗受遊客追捧。

#### 深機場直通車20分鐘1班

此外,記者也注意到,深圳方面多個 車站增設直達香港部分景點的班線,包 括迪士尼、海洋公園等。據悉,「五 一」期間深圳機場汽車站增開前往海洋 公園等景點班線,由平時每小時1班增 至20分鐘1班,途經站點包括迪士尼、 海港城、沙田、海洋公園等內地遊客熱 衷的香港景點。福田汽車站方面,前往 香港迪士尼的線路基本上每20分鐘會有



■「五一」假期內地訪港旅客料跌四五成

資料圖片

### 港通高鐵 有助吸納客源



離五一小長假還有半個 線城市,北方的親朋好友外出遊玩,旅 幾條大學同學的微信。

一個家在陝西榆林,一 個家在河南洛陽。她們的

内容主題一致,請身在廣州的老同學幫 忙做份赴港遊攻略,並就酒店住宿等費 用做一個大概了解。

得知他們都是夫妻一起赴港遊,預算 費用八千到一萬元人民幣,除了觀光, 也有買包以及化妝品等購物需求。記者 在爲他們制定港澳遊攻略時不禁感慨, 在趨於多元化、個性化的廣東旅遊市 場,老廣們的自由行最早期目的地是港 澳,隨後是東南亞,如今遠一點的出境 遊自然是歐洲、美加深度遊。反觀內 冬」的香港旅遊業帶來新的春天。 陸,隨着高鐵交通網絡逐漸延伸到三四

多月時,記者接連收到了 行足迹大都沿着便捷的高鐵出發。

### 内陸居民首次出境 仍願訪港

在他們出遊的需求與期待中,記者不 難發現,對於港澳自由行,他們充滿期 待。甚至,港澳自由行被視作走出去看 世界行程中的第一站。

臨近五一小長假,洛陽的女同學感 歎,内地高鐵這麼發達,什麼時候高鐵 通香港就要帶着爺爺奶奶去一趟。

聽聞此話,作爲一個駐粤的港媒記 者,也特別希望廣深港高鐵能夠早日開 通, 這樣内地, 尤其是長江以北的三四 線城市的客源,或許能夠爲正處「寒

■記者 胡若璋 廣州報道



胡若璋 攝

### 內地業界點評赴港游

赴港遊持續低迷,預訂產品較往年 旅遊網站芒果網: 急劇下降五成,酒店預訂量更下滑

六成∘

深圳車站員工: 「五一」期間前往香港迪士尼等熱

門景點班次會略有增加。

珠海酒店員工:

內地資深旅業人士: 相比日韓遊, 赴港遊的靈活性和個性 化較遜色,業界正推陳出新,打造追

> 星之旅、離島徒步等文青旅行路線。 港澳遊熱度減退,珠海酒店入住率

也大大下滑,擔心要失業。

## 業界料接團跌四成 導遊啃老本

■ 林 志 挺 笑 言,行内人已 經不敢叫「五 一」作「黃金 周」





香港文匯報訊(記者 文森)「五一」勞 動節即將來臨,向來是香港導遊忙得不可 開交的日子,但今年盛況不再。香港旅遊 業僱員總會總幹事林志挺估計,為期3天 的假期,每日僅得不足200團內地旅行團 訪港,比去年同期每日320團少近四成。 他表示,不少旅遊從業員面對開工不足, 唯有從事兼職工作幫補家計。

林志挺表示,去年5月香港接待1.2萬個 貨,但示威過程很容易發生衝突,亦難保 去年的30%至40%,即約4,000個團,大嘆 「塊餅點夠分?」他説,內地訪港團由去 年11月起不斷減少,不少從業員開工不足 而需要動用積蓄,「但老本都會用完」, 部分人改為到酒店「炒散」 (兼職侍應) 及做裝修替工。他笑言,行內人已經不敢 叫「五一」作「黄金周」,希望政府多做 宣傳,吸引內地來客。

#### 林志挺盼勿添「頁面消息」

的違法「佔中」及一連串的反水貨行動, 已嚴重打擊香港在內地客心目中形象。他 勸喻有關搞手不要再「踩多一腳」,再添 不愉快事件。他說,示威者即使聲稱反水 免手工費及鑽飾優惠。

內地旅行團,估計今年5月報團人數只得 不會傷及無辜,再次製造「負面消息」, 令別人以為香港人不喜歡內地人,再加深 彼此誤會。

> 香港專業導遊總工會主席余莉華表示, 五月一日起出發的內地訪港團隊用「營改 增」税制,短期內經營者要重新計算成 本、利潤,恐怕首兩周會有一個摸索期, 團量估計不及改革前的一半。

另外,為抓住「五一」商機,旺角始創 中心於4月22日至5月8日推出「5.1黃金 周厚禮連環賞」,包括旅客消費滿500元 早前有激進組織揚言要在5月1日於上水 即可登記抽獎,首三位消費最高者可獲得 舉行反水貨示威。林志挺表示,前年發生 iPhone SE; 旅客消費特定金額可獲得現金 回贈;旅客只要出示有效旅遊證件,亦可 獲贈禮品。屯門市中心商戶英皇鐘錶珠寶 則會在4月29日至5月2日,推出黃金飾品

#### 員工憂失業 珠海酒店受「連坐」

香港文匯報訊(記者 胡若璋 廣東報 道)內地赴港旅行團驟減,「港澳遊」 終點站珠海的酒店行業也受到「連坐」 影響。從去年開始,曾經一房難求的珠 愁,其他酒店入住率下跌到不足四成, 有員工擔心失業。

「五一」小長假臨近,熱切期盼「港 澳遊 | 回暖的還有來自珠海酒店業的從業

海酒店,除了珠海長隆主題酒店客源不 也隨即下來。」距離拱北口岸只有8分鐘 路程的珠海某酒店工作人員告訴記者, 在口岸附近的酒店,以前的目標客戶就 了。」

是專門接待來自港澳的旅行團。以往-到節假日,酒店客房就爆滿,而入住率 達到九成。但去年「五一」開始,酒店 的入住率開始呈現下滑,到去年底下跌 到不足四成的入住率。

酒店員工趙女士告訴記者,大部分珠 「訪港旅行團一減少,我們的入住率海的賓館、酒店入住率現在都不好。負 責房間清掃的趙女士也面露難色説: 「沒有團客來住,我可能都做不下去



▲▶記者實地探訪上海地鐵 11 號線迪士尼站。車站內設計以迪士 尼經典卡通形象為主,顏色明亮歡快。米奇、米妮雕塑在站廳中 央迎接八方來客。 中新社

## 上海迪士尼站今通車

香港文匯報訊 上海地鐵11號線迪士尼站將於今 日上午10時載客試運營,上海迪士尼兜截香港迪士 尼客源又走近一步。



據中新社報道,迪士尼站1號出口正對上海迪士尼 園區,步行約5分鐘即可到達正門。乘客出站後,迪 士尼的城堡、小鎮等景點可盡收眼底。同時,地鐵 車站內部的設計裝飾也兼具迪士尼風格與中國風

#### 卡通形象中國元素兼容

車站扶梯邊的牆上佈滿了米奇、米妮、唐老鴨、 高飛、布魯托等經典的迪士尼卡通形象。在車站站 廳的中央位置,則有兩座約3米高的米奇、米妮雕 塑。負責車站設計的馬淩穎表示,該設計靈感源自 於中國傳統剪紙藝術,主題牆與外立面的祥雲圖案 和門釘也都突出了中國元素。

車站東南西北四個出入口的雨棚和車站的頂棚採 用的是與北京「水立方」相類似的「氣膜結構」,

在節能的同時,也方便引導乘客進站。站廳層中部 設置120米長的大天窗,車站採光能最大程度地利用 自然光。到夜晚時,主照明結合氛圍照明,在整體 視覺上呈現強烈的夢幻效果。迪士尼站還配有上海 地鐵第一間母嬰室。

#### 出入口平衡門控制客流

為了應對有可能到來的大客流,車站在各出入口 首次採用了玻璃平衡門,每一扇玻璃平衡門可由車 站控制室直接控制。如遇客流高峰,車站將通過關 閉部分玻璃平衡門來減緩客流壓力。

此外,迪士尼站的閘機均為雙向式閘機,針對迪 士尼站「上午集中出站,晚上集中進站」的潮汐式 客流而設。

上海地鐵第二運營公司總工程師吳強表示,車站 將在今日試運營到迪士尼開園之前,對運能、安全 保障等方面進行壓力測試,針對有可能到來的大客

流提前做好評估。 上海迪士尼樂園已確定將於6月16日對外開放。